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Debreczen, szept. 27.
Az immár vége felé közeledő képviselő 

választási mozgalomban aránylag jóval 
kevesebb frázis hangzott el. — A jelöltek 
nem hezitálták túl egymást nagyszeiü Ígé­
retekkel, melyek mint a könnyedén kimon­
dott szó szoktak elröppenni elhangzásuk 
után- A pregrammbeszédek átlaga s ezt 
ölömmel konstatáljuk reális bázison moz­
gott. A választási mozgalom jelszavai túl­
nyomóan közgazdasági czélck kőiül mo­
zogtak. Politikai és közjogi jelszavak, még 
a közjogi ellenzék jelöltjeinél is mérsékelt 
kvantitásban dobattak a választók tömege 
közé, de annál erőteljesebben és gyakrab­
ban fejtegették a beszámoló, a programm­
es pótprogramm beszédek a nemzetgazda­
ság kérdéseit és problémáit.

Örvendetes jelenség, hogy törvény- 
hozóink a gyakran meddő politikai akczió 
szinteréről a gazdasági munkálkodás felé 
kezdenek hajolni. A külföldön már évtize­
dek előtt honosodott meg az az országot 
kormányzó nézet, hogy a népek jól felfo­
gott érdeke nem annyira a politikában, — 
mint inkább a nemzetgazdaságban rejlik.

A jelenlegi alkotmányos küzdelemben 
elhangzott gazdasági jelszavak nagy része 
az agrár és merkantil érdekek körül forog, 

őszintén mondjuk el nézetünket. Ami.

lyen mértékben helyeseljük az agráriusok 
programmjának azon pontjait, melyek va­
lóban a földbirtok érdekeit vannak hivatva 
ápolni, olyan mértékben tartjuk elítélen­
dőnek az olyan akcziót, mely az ipar, de 
még inkább a kereskedelem ellen tör. Ká­
rolyi Sándor grófnak, az agráriusok vezé­
rének gőnezi levele, valamint a programm 
beszéde is, mig egyrészt meggyőző igazsá 
gokat, jogos uj kivánalmat tertalmaz, addig 
másrészt tendencziozus, osztályérdekek szol 
gálatában áll és túllő a czélon. Van abban 
a gCnczi levélben néhány olyan pont és 

■ néhány olyan tendenczia, mely nyíltan hir- 
detti a kereskedelem és ipar megrontását. 
Es a mikor ilyen tendencziákat visznek 
bele a képviselőválasztói harezba az azt 
jelenti, hogy az urak a gazdasági harezot 
provokálják.

Mért most van szükség Magyarorszá­
gon gazdasági harcza. Van szükség arra, 
hogy a fö]d művelői szembe álljanak az 
ipar és kereskedelem művelőivel, egymást 
gyöngéiben rombolni igyekezvén ! Azt nem 
is szükséges megokolni, hogy az ilyen 
harcz a gazdaság terérő’ átmenne a társa­
dalomba is. S micsoda állapotok lesznek 
akkor Magyarországon ? Ha kitör a gazda­
sági és társadalmi harcz ehez egyenlő a 
polgári béke felfordulásával, annál is in­
kább, mert az ilyen viszálykodásoknak' 
okvetlenül nyomába lép a felekezeti vil-j

I longás is . . . Ilyen veszedelmeket rejtenek 
magukban a gönczi pontok és ha a vá- 

jlasztő közönség nem fogja a helyes kon- 
! zekvencziákat az agrárius jelöltek prog- 
I rammbeszédeiből levonni, ezzel csak saját 
(maga alatt vágja a fát. És ha az agrár 
I vezető emberek nem fogják nevüket és a 
tett propagandájának követését mérsékelni 

I olyan válságba sodorhatják a legközelebbi 
öt esztendő alatt az országot, amilyen vál 

^ság 1873 óta itt nem volt.
Nem osztályérdekek előtolásában, nem 

támadó tendencziákban fekszik a földet 
mivelő nép és a birtokosság jobb jövője,

I hanem összhangzó és erőteljes munkában 
czélszerü. békés, eszközökkel.

Onnan, ahol az ország sorsát intézik, 
az utóbbi napokban gyakran hangzottak: 

|6l szavak, melyek a telivér agráriusok ak 
cziójának mérséklését czélozták — s az 

! ország érdeke, hogy e kijelentések azokban 
a körökben melyekhez intézve vannak ha­
tárukat el ne tévesszék.

! Néhány hét. múlva összeül az uj tör­
vényhozó testület, hogy nagy feladatokat 
oldjon meg melyek agráriust és merkantilis­
tát egyaránt érdekelnek.

) S hogy ez a munkálkodás sikeres le­
gyen, ahhoz első sorban az szükséges 
hogy olyan agráriusok és merkantilisták 
kerüljenek be a parlamentbe, akikben van 
türelem, jóakarat és méltányosság, ahhoz

Tärcza.
A „rescontó“.

— Népies rajz. —
Soha olyan örömet, mint Varró Jánosnak 

volt, midőn hazai felé utazott a szentlaki vá­
sárról !

A mit nagyrégen tett, — élemedett era 
feer létére, — még dalolni is kezdett a korcs 
inában

Azután meg sorra ölelgeté ismerőseit. 
Vette a pálinkát mindenkinek, akit elől-utói 
talált.

Varjuné: a ki jó maga biró özvegy asz 
szony volt s kinél Varró János gyakan nap­
számol, el nem tudta gondolni: mi fért ah­
hoz az emberhez!

Máskor úgy járt mindig mintha orra 
vére folyna, még a beszédet is harapófogó 
val kellőit belőle kivenni s most meg egy­
szerre csak nekividult!

Nem is állhatta meg Varjuné, hogy ne 
Indakozódjék Varró János változása után. 
Odament hozzá, a mint a szeszélyes üveget 
kössöntgette fűre fára.

— Mi fért hozzád te János ? szólitá meg. 
— Máskor kolduspénz se állott volna meg 
ez orrodon. Mi lelt, hogy igy egyszerre uev 
*eki bomlottál ? SJ

— Hej, asszonyom ! — nevetett János.
Mégis csak jó az, ha az ember bizakodik! 

a szerencséjében. Most engemet ugyancsak! 
ától ért ? j,

Fei se venném

- Hogyan ? Talán pénzt leltél a vásár­
ban ?

— Biz én nem leltem! 
ha találnék is.

— Óit hagynám egy szegényebb szá­
mára !

. . . Nem szorultam arra ezután.
Varjunéban csak elbődült a csodál­

kozás. j
— Eszeden vagy te, János ? ... Mit' 

mond Rébék, ha megtudja, hogy ennyi pénzt 
elpazaroltál ? . . . i

Oda se a bajnak asszonyom ? . . . Ur 
vagyok én magamért ! Megtalált a szerencse! 
mert kijött a számom, melyet feleségemtől! 
küldtem he a lutriba. Ott van kiírva szép ve 
rés betűvel a 17, 18 és 50.

Varjuné olyan irigy szemet vetett Já- 
nosvn, mintha sajnálná tőle a szerencsét.

— Hát aztán igazán mondod te Já­
nos ?

_ — No, hát nem is beszélek holmi bo­
londot ! Azt uiuuta a zsidó, hogy kifizetik a 
tenger pénzt, csak a »reseontöt« mutassa be ! 
Lehet úgy vagy ezer frt körül . . .

—■ Ezer forint ! kiáltott fel Varjuné. — 
Hiszeu ez szörnyű sok pénz, Nagy ur leszel 
te abból. János!

— Bizony hallja asszonyom, nem is fog 
ezntán senki földjébe vágni a kapámat.

Majd szerzek én földet magamnak! Hol 
nap behoxom a «reskontót» és aztán beszél­
jen velem válási, ha az ezer forintot felmar- 
kalom ! . . . Úgy ám ! . . Hallod Rézi! Elfo­
gyott a pálinka !

Ismét telehozetta az üveget ivott és

dalolt. — ürömében azt sem tudtá mit csi­
náljon.

* * *
Haza se érkezett még Varró János a vá 

sárról s felesége már is értesült a nagy sze­
rencséről. A vásárról hazajövök elbeszélték 
az^eseményt. Faluhelyen könnyen terjed a

A nap már rég nyugvóra szállt s telje­
sen bealkonyult, midőn Varró János hazaér 
Kőzett.
a k«n* I *StnAf0^5íltai,®enkil Fe!esé8ét ott találta 
a kandalló előtt, kis gyermekét ölében tartva 
és keservesen sirva.
,T — Ne búsulj már feleség — kiáltá fel 
Varró kitörő örömmel. — Megnyertük a sok 
pénzt. Lásd : mindig mondtam én hogy ié
modikb6rnek lutriha tenni h°gyha s^mot ál

• M Az asszony még sem szólt semmit, *01 
jobban kezdte a sírást. ’ 01

Hát már mért riicskfticT div.il 
Mi lelt no? . . Még ilyet is látni?.*’! Reánk 
száll a szerencse és ő csak nem is örül neki
NVféiJ’ Jíern t,rédál°m ám el] Ha az Isten 
nekünk adta, meg js becsülöm ám !
, ., Íaí» Jaj ! — sikoltá az asszony,,
rmm^ kulcsolva a kezeit. — Istenem 1st©-

ra . Jánost oihagyta a türelme. Mé­
regbe jött az asszony sírásán.

Te Rébék ! Hát nem örülsz te mikor 
a szerencse reánk száll » Vagy talán még töl 
bet kívántál volna mi !

— üljön meg kend engem! mondá a 
zokogó nő.— Taposson el mint egy férget.

mám.
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hogy a helyes középutat meg tudják ta­
lálni.

Ez a szempont kell, hogy vezesse a 
választásra hivatott jó hazafiakat, midőn a 
urna elé lépnek.

melyek küszöbét az állami tanfelügyelő mé g 
át nem lépte volna.

Wlassics miniszter most, az uj tanév 
megnyíltával a tantelügyelők iskolalátogatá­
sát újból és lényegesen szabályozta. Indító 
okul szolgált erre egyfelől az az örvendetes 
körülmény, hogy különösen az állami nép- 

Tail felügyelők iskolalátogatása, oktatás az utóbbihat év alatt rendkívüli
Dpbrerzpn szent. 27. arányokban kifej ddött s e czélra az állam 

’ óvenkint már közel hét millió koronát költ ;
(II) A népiskolai hatóságokról szoh)]a tolekezeti és községi tanítók fizetésének 

törvény a tanfelügyelők legfontosabb teer‘ kiegészi}éséra az állam évenkint harmad- 
dőjcül az iskolalátogatást jelöli meg. Mine |félmtllió koronát fordít; a gazdasági ismétlő- 
buzgóbban teljesiti a tanfelügyelő ezen ? iskolázás kétezer községben van életbelép- 
sőrendü törvényes kötelességét, annal job- tetVQ_ Az á!lamnak és a többi iskolafentar- 
ban fejlődik, virágzik a tankerület népokta­
tásuké ; mig ellenben a bürokrata tanfel­
ügyelő, a ki csak székhelyéről kormányozza 
tankerületét, ámítja önmagát és másokat,

szintén jelen kell lennie, a kik a tanfelü­
gyelő utasításait átveszik, s ennek meg­
történtét a jegyzőkönyvben aláírásukkal iga­
zolják. Ezen eljárás mig egyfelől a tanfel- 
ügyelő hatáskörét és tekintélyét emeli, más 
felől a sokféle Írásbeli rendelkezést nagy­
mérvben leszállítja.

A rendelet különösen hangsúlyozza, 
hogy a tanfelügyelő iskolalátogatásainál főleg 
az iskola beléletének megvizsgálására fordít­
son legnagyobb gondot és figyelmet. Erre 
vonatkozó tapasztalatait röviden szintén jegy 
zőkönvvre veszi.

Több tanítás iskolánál s a hol az is­
kola külső ügyei különben is rendben van­
nak, a tanfelügyelő a tanítás eredményének,, 
az iskola egész beléletének megvizsgálása 
után a tanítótestülettel értekezletet tart, 
azon közli megjegyzéseit, útbaigazításait; —- 
ilyen iskolalátogatások felől a tanfelügyelő 
nem vesz fel jegyzőkönyvet, hanem a tanító­

toknak ilyen nagymérvű áldozatát minden 
áron gyümölcsözővé kell tenni; a magyar 
nemzeti népoktatást intenzive föl kell virá- 

, goztatni, mert ez a magvar nemzeti állam
mert az ilyen tankerületben zsibbad a nem-1megerösödésének egyik elsőrangú érdeke, 
zeti kultúra, nincs, a ki abba lelket öntsön, gzen nagy pedig csak úgy érhető el, 
azt irányítsa. ha az állam tanügyi bizalmi szakemberei, a (testülettel megtartott értekezlet jegyzőköny-

Wiassics miniszter ismételve a legha- kir> tanfelügyelők állandóan és hatékonyan j vét terjeszti fel a tanév végén a közoktatási 
tékonyabban figyelmeztette a kir. tanfolü-; teljesítik az állami felügyeletet és minden ! miniszterhez.
gvtiiöket az iskolalátogatások pontos és lel | eléjükből ellenőrzik, hogy az iskolák külső \ Bizton reméljük, hogy a miniszternek 
kiismeretes teljesítésére s már az 3890 dik;és "teelső életében rönd legven, a tanítás si- ’ezen újabb rendelkezése különösen a nép- 
évi 71.311, majd az 1898 ik évi 12.029. számú keres és a magyar állam érdekeivel teljesen i oktatás intenzív fejlődésére s a nemzeti ér- 
körrendeletében megkövetelte, hogy a tan-j összhangzó legyen. ídekek megóvására lesz biztos hatással. A
felügyelők iskolalátogatásaik felől nyomban j De 'az uj rendelkezésnek az is egyik i lelkiismeretes, buzgó tanító pedig csak örüi- 
a helyszínén jegyzéket vegyenek föl s azo- inditó oka hogy a kir. tanfelügyelők az bet annak, ha fáradozásainak eredményét 
kát minden tanév végén utiátalányuk el- iskolalátogatások" teljesítésénél méltányos a legilletékesebb közegnek, az állami tanfel- 
számolásával terjeszszék föl. Gondoskodott anyagi ellátásban részesüljenek. Az uj ren- ügyelőnek bemutathatja. A jó népnevelő 
u miniszter az iskolalátogatások fokozottabb de]et az e tekintetben eddig fen forgott pa- j 
teljesítésére szükséges költségekről is, mert naSzokat teljesen tárgytalanná teszi, 
inig az 1895 dik évben e czélra csupán 52.000 rí kell emelnünk a rendelet azon ré- j 
korona állott rendelkezésre, addig a folyó évi gzét) hogy a kir. tantelügyelők kötelesek | 
költségvetésre a tanfelügyelők útiköltségeire iskolalátogatásaik felől nyomban a helyszi- 
már 80 000 korona van felvéve.

méltó az elismerésre.

A délafrikai háború.
München, szept. 26. A Münh. Alig. Zig. 

Inén jegyzőkönyvet fölvenni, a mely czélra egy fok városi távirata jelenti : Hiteles forrás- 
K»n erélyes mtfak.dés.knek meg is gondosanszövegeseitnyomtatvímyokkal «1- toejík á’^ók*

van a kívánt eredményük, a mennyiben jlátattak. A tanfelügyelő iskolalátogatása al-j gyamiatot és Katáit, hogy igy keresztülviaas 
buzgó tanfelügyelőink, ámbár a népoktatás' kalmávai megállapítja az iskola külső hiá-!sé.k. a gondoSau előkészített általános afrikaa 
nagyarányú kitcjlődése az irodai teendőket nyait s azok olháritására a szükséges intéz- dór fölkelést, líruitzinger De-Weit és Botha 
meghatványozta, mégis évről évre mind több; kedéseket élőszóval azonnal megteszi, e egyszerre vonulnak be a 1-okföldre és Na- 
iskolalátogatásról számolnak be s azt hisszük,! végből az iskolalátogatásoknál a községi .jgeXvonät“ Fokföldre 8mwert*!E££f 
ma már teljesen megszűnt az a gúnyos pa- előjárósag és az iskolai helyi aatoság (gond iezredes hadoszlopát.
na? hogy lennének még olyan iskolák is, a nokság, iskolaszék) egy-egy képviselőjének honodon, szept, 26. A Reuter ügynökség

az oka
i

hogy valaha szerencsések legyünk ; Immel ■ ;bornyu kötelét jászláról és megerősité a ge-Megérdemlem kendtől! En vagyok _ ____
mindennek : ' álríímal tetted minden dolgodat, mint a kutya jrondában.

Te bolond te asszony! állat ! — Már mely csak azért ugatt, hogy kenyér hajat Már éppen nyakára készült tenni, mikor
dobjanak neki ki. (fia belépett az ólba.miért is ölnélek meg ? Hol van ez a «res

conto» 1
— öh Istenem, Istenem ! — jajgatott 

az asszony. — Hiszen épen is hogy azt nem 
találom sehol !

Már a vásárosoktól hallottam hogy meg 
nyerte kend a pénzt! Azóta mindig koré 
sem !

— Csak ne rémiszc az embert. — te
Hébék !

— Már hiszen bár inkább rémités len­
ne, de bizony higyje el.kend; nem találtam 
« n pedig mindent kihánytam érette! Bizo­
nyos. hogy a multkor tüzbehúnytam meg 
szemétdombra hányattam azt a sok ócska 
papirost az is közéjük keveredstt ‘?... Nem 
táljuk az ezer forintot! . .

Eddig még csak tréfának vélte Varró a 
dolgot most azonban szörnyű harag bontá 
«1 szivét.

Megvadulva, mint allat rohant az asz 
szonynak és öklének egy ütésével tőidre- 
verte.

— Öljön meg .kend : megérdemlőm ! — 
mondá a síró nő. Én rontottam el a szere» 
•csenket !

— Vtiäz el pusztulj el, boldogtalansá- 
otn okozója; nem igyekeztél soha azon,

lángbaborult Édesapám ; — mohdá a kis fiú egyAz asszony e szavakra
arczczal állt férje elé. ' ! papírdarabot tartva kezében. —■ A Pista

— O'jön meg kend, ha akar! Megér-jmeg azt mondja, hogy ez nem zöld nyo-f 
demlem kendtől, de már azt nem engedem,
hogy engem restnek, roszfélének nevezzen 
el 1 Eddig jó voltain kendnek1? .... Miért 
nem tette el azt a ezédulát ? Tudta kend, 
hogy én nem tudok olvasni ... A sok közül

'Ék.

nem tudtam én: melyik tulajdonképen a 
legújabb 1

— Beszélhetsz már 1 kiálta „ Varró Já­
nos hajába mélyesztve kezeit. — Éti túl nem 
élem a csapást!

— Bizony, jobb is, ha felakasztja kend 
magát, — monda szemrehányólag az asszony. 
Hát eddig hogyan tudtunk megélni? Eddig
/-» o B í»trnr»f nArny n ! ár J A n 1 • Ke 11 I ou utMurl p'vtici a lauaunk/uli : • • .

Varró János nem hallá már a beszé­
dei, Nekidühödve rohant ki a szobából és 
szivében sötét elhatározással indult az ól 
felé.

A szekérszinben ott játszott 2 éves fia 
a szomszéd gyermekeivel. Kártyáztak. Papír 
ból volt a kártyájuk összeválogatva.

Varró János nem ügyelt most a gyer-_ 
mekek játékára. Bement az ólba, leo’.dá ai

czas.
Varró János a papírra tekintett. Egy­

szerre csak felkiáltott. Elkapta fiától a papin 
s szaladt be feleségéhez.

Az még akkor is ott sirt a padkán.
— Ne sivj már no, te Rébék ! — kiáitá 

Varró He, he, he ! Meg van a »reseontő le 
He, he, he! . . Ehin van ni . . . Hi, hi, hr 1 

Rébék asszony nézett a papírra, azután 
meg férjére is. Soha olyan örömet! Varró Já­
nos ugrált, kiabált, kaczagott, ökleivel ver- 
deste a mellét.

Hogy mi történt azután ?
Hát a kik végigmennek Dongáson, lát­

hatnak egy embert rongyokkal fedve járó.; 
az utczán, ki folyvást azt kiabálja »Megvan 
a reskontó k<

Varró János az a szerencsétlen ember. 
Oly nagy hatással volt reá a lutnczédnU 
megtalálása, hogy eszét veszté belé!

Színi Péter.
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jeseßti Matjes tont ei nbő 1 3 iki kelettel hogy a uttó király a betegsége előtt épp oly 
yor,tnerlahdi kernletben sok farmer csalatko L-rtriv..iz.;. ,,.u ! , , h . 1 p" y;
zott Marit (8 Smiths komandójáboz. Napról , u t a zenének, mint II. Lajos, ak1
napja több jel vall arra hogy a háború legui ava fcVOtn szenvedélyesen szerette a 
jtbb eseményeinek színhelye Fokföld lesz.íZti nét-
Maian Oranjeba tanácskozott De-Wettel és Nacbbaar Ferencz, a hites énekes 
most Souther,and felé tart. Copar őrnagy meg' Ízben hosszabb beszélemet r i , ,C» 6f7 
támadta Thetont aki 22 én Trnwstóldélre , aio, ^ ^ f bt!zé,g® és folytatott II.
mintegy 100 emberrel átlépett a vasúti vonal ' tS hlra|y|yaü s a beszélgetés során egy. 
Ion. A haicz eiedménye nincs eldöntve She; szeire az énekre és zenére s főkép Wagner 
eper Mailings sporton át keresztül vágta ma R-chardra terelődött a beszéd. ' '
nó* Ó4í7llknV1IDnt tTnrv foműrt FatI. *
H ^ «V AttCOilUJ > tikiéi UJ<*
gát északnyugot felé. Egy fámért hoztak ide 
akit azzal vádolnak, hogy hamis in tor mié ez ió 
feat adott az angoloknak és ennek köszön 
beli Theron, hogy álkelhetett a vasúti vo­
nalon.

Londcn, szept. 26. A Daily Mail jelenti: Kvü- 
gerelnök tudósításokat kapott, melyek szerint 
a Fokföldön a fölkelés egyre terjed s eddig 
mintegy 15 ezer fok földi hollandus áll fegy­
verben. A mai reggeli lapok a Krügerhez ér 
kezelt jelentéseket megerősítik.

London, szt pt. 251 Minden jel arra mu­
tat, — hogy a háború a Fok földi a tétetik 
ét s a végleges döntő csatát is itt vívják 
meg.

Amsterdam, szept. 26 Az Amsterdamer 
Courant czimü hivatalos lap Bolhának a kö­
vetkező táviratát közli, amelyet a laurenzo 
maiquezi pcrtugál távú óhivatalban ada­
tott tel:

«Mondják meg a tiszteletre méltó 
Krüger elnökurnak, hogy Isten mtghal- 
gatla az ő és elhunyt felesége imáit, ame­
lyeket az örökkévaló lábai elé borulva re- 
hegeit. Két hét alatt tizenhétszer ütköztünk 
meg angolokkol és mindannyiszor győzte­
sek maradtunk. Úgy a natália határon mint 
8 Folt föld belsejében megfutottak az an­
golok, habár néhány nappal ezelőtt parancs

---------------A király ilyen
kor gyakran megjegyezte :

— a többit is, nevezetesen az olasz 
muzsikát is becsülöm és szeretem. Verdi 
»Rigolet o-ja mindig nagy hatást tett rám s 
magam is gyakran énekelem ezt az áriát • 
»Az asszony ingatag.«
no z S minLdjált el is kezdett énekelni a ma
N JühZ6S íanján- Azu,án ujía elénekeltette 
Nachbaaral s mikor aztán a dal elhangzott,
az uralkodó sokáig állva maradts álmodozva 
oézett maga elé.
,,, ,Ezt. ?z ánáf’ *Az asszony ingatag«, más 
alkalmakkor is elénekeltette Nachbaarral.

! *~ztmei ilyenkor a távolba révedeztek és ál­
modozó tekintettel meredt maga elé, épen 
úgy, mint most Ottó király.

Az utóbbi időben a beteg király emlé­
kezetében feltűnő élénken tünedeztek fel a 
múlt idők képű, sőt voltak valósággal meg- 

dohbentően világos perczei is. így legutóbb 
hnteien azt kívánta, hogy öcs csévél, Lajos

^ ya aEar beszélni és hosszabb ideig 
várta, hogy azt hozzá vezetik.

Anyja után is ismételten tudakozódott

Az Egyesült Államokban évente körül­
belül 2 millió béka kerül piaczra közel 150 
ezer dollár értékben.

Svájcz az elmúlt évben 3.086.77á ezüst 
órát, 2,366.426 nikkel órát és 800.288 arany­
órát exportált.

Az elmúlt évben az Egyesült-Államok 
táviró-vonalainak hossza 192.705 mértföldnyi, 
a kábelek hossza pedig 932.153 mértföldnyi 
volt.

nokuk avval |dicsekedett, hogy katonái!a beteg az utóbbi időben”!* hr,«,, „ 
győzhetetlenek. Sioodriverport mellett tiz jelent mec nála II! hogy az nem
darab kiskaliberű ágyul foglaltunk el ésj Jmirripn f,. f ’ keseivesen sírt. Az orvosok 
kétszáz foglyot ejtettünk nem számítva aj f, , . alkalnat fölhasználnak, amikor a

beteg királynak világos perczei vannak, hogy 
alaposan megvizsgálják az állapotát. A diag­
nózis természetesen titokban marad s az 
eredményt csupán a regensherczeggel közük.

sok halotatt és sebesültet ________
borítva a csatatér.

A mi ismert barátainktól uj és ele­
gendő pénzbeli segélyt kaptunk. Bizalmunk 
rendíthetetlen. Mindenhol olyan emberekre 
akadunk, akik készek nekünk segíteni. Min 
dinkább bízunk az általános fölkelésben,, 
amely ellen az angolok nem lesznek képei 
sek küzdeni ha kétszer annyi katonáink' 
lesz is.» N

A legszerencsétlenebb király.
(b űit a trónon.

— Saját tudósítónktól. —
Budap st, szept. 27.

Ottó, a beteg bajor király tudvalevőleg 
évek óta a Füistenrieb kastélyban tartózko­
dik, amely a külvilágtól a legszorgosabban 
Uvan zárva. Az utóbbi napokban ezt az el- 
zártságot még szigorították, amiből azt követ-i
SA>d«4. I. 1 ......

Érdekes apróságok.
A világ minden részéből.

j — szept. 27.
; Az ofóbbi 30 alatt 2 milliónál több né- 
I met vándorolt az Egyesült Államokba.
I New-York városában egy-egy nyári va-
I s^rnaP°n körülbelül 300 ezer dollárt költenek 
el a kirándulók.

■ .... , A j8páni ten6eren legutóbb egy 2 mért 
fold hosszú és csaknem ugyanolyan széles 
szigetelt födöztek föl.

Chicago város rabjainak 20 százaléka a 
torfium és kokain áldozata.

Az európái államok között Francziaor-

Mint egy német lap írja, a beteg királv 
**pok óta minden idejét énekléssel tölti, ő, 
aki ezelőtt, hetkig ki nem nyitotta száját,’ 

Néhány nappal ezelőtt hirtelen elkezdte dú­
dolni Verdi »Rigoletto« jának ismerete«? ári- 
ÍJÍt: *Az asszony ingatag«. S ama nap óta 
* szerencsétlen király fölváltva énekelgeti a 
k'bbi operákból való áriákat is, amelyeket 
«an negyedszázad óta nem hallott.

Herczeg korában Ottó király szenvedé- 
,yes szinház és zenebarát volt s legnagyobb 
orom* volt, ha öcscsével IT. Lajos királylyal 
a színházban, az udvari páholyban mepie- 
eehetett.

keztetik, hogy a király állapotában valami! . - , -------
változás állott be. S úgy látszik, valóban íbv í * • “Vü.“ a le8tobb kutya éspedig szám- 
áll a dolog. s-zeimt 2,864 000. Minden ezer lakosra átlag

75 kutya jut.
Az amerikai nagy tavakon közlekedő 

hajók között volt a »Gitten« nevű hajó, mely 
1679-ben szelte át első Ízben a Detroit 

folyót.
Á bostoni North üniun es South Union 

állomásokon 45 milliónál több utas fordul 
meg évente.

Londonban még sohasem gyártottak 
annyi szalmakalapot, mint ebben az év­
ben. _ , . .. ,y

Az Egyesült Államok által kibocsátott 
papírpénzből megközelítőleg tízmillió dollár 
értékű pusztult el, ügy, hogy értékét soha 
sem kell megtéríteni.

NAPI HIRE K.

Szent-Mihály nyara.
Debreczen, szept. 27. 

... Élt egyszer egy asszony, aki mi­
előtt asszonynyá lett volna, sokáig volt ma­
gát megtartóztató leány.

I Mondják, hogy harmincz éves is volt 
! már* a mikor eljött érte, a ki neki rendelte­
tett. Magas, sárga arczu, kopaszodó férfin 
volt 6 és igen tudományos.

Az uj asszony szép volt, nagy, erős és 
harmmez éves koráig sokat gondolt a szere 
lemre. A férfiú pedig arra gondolt, hogy ő 
már éjjelenként köhögéséi s a cselédek nem 
tudják jól készíteni a theát.

Mondják, hogy valósággal sorvadt a sze­
relmes asszony s őt ősz után fehér lett a 
feje, fénytelen a szeme, cserepes ajka s szá­
raz a beszéde ....

A hatodik őszön meghalt a száraz 
magas férfi s igen sirt felette az ő asz- 

jszonya, az ő elözvegyült, fonynyadt asz- 
szonya ...........

.... Hogy aztán gyászosan, nagvso- 
i kára a kertben ült korán délután az asszony,
! fényesen sütött a nap és zörgött a fehér utón 
a falevél.

Heviilt az asszony és várt valakit. Nézte, 
nézte a tánezoló sugarakat s nem hallotta
hogy roppan a levél s előtte áll a húsz éves 
ifjú ....

— Már régen vártalak ....
Siettem szerelmesem. Lásd milyen fé­

nyes, meleg, puha a levegő. Lásd : mintha 
tavasz volna.

Az asszony meglógta az ifjú kezét.
Az ifjú kitárta a karjait s erősen átfogta az 
asszonyt. És fázni kezdett ....

Ne! . . . . Ne ! . . . . Menj most. 
Jöjj alkonyaikor, jöjj este. A szobámban 
várlak.

— Elsietett az asszony s különösen bá­
mult az ifjú.

S hogy jött az este, hideg és csípő kö­
dös lett a föld. Az asszony egyedül volt a 
sötét szobában s igen-igen fázott. Várt so­
káig. Aztán bezárta az ajtót, leborult vánko­
sára s zokogott, mig el nem aludt ....

— Előfizetőinkhez. Tisztelettel kér­
jük előfizetőinket, szíveskedjenek a követ­
kező évnegyedre eiöfizetéseiket megújítani. 
Kérjük azokat is, kik a lap árával hátra- 
lekban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb 
beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.
,, "A marhabörök kiméléie. Több keres

miokrwara é,s böirgyáaos azt a panaszt 
emelte a foldmivelésügyi miniszternél, hogv 
a kozvágóhidról kikerülő marhabőrök a rósz 
lefejtés ég bemetszés, de különösen a be- 
tgetas következtében értékekből sokat veszái
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lenek A miniszter ennek következtében fel-! A belügyminiszter e szokással szakított el­
hívja a törvényhatóságokat, hogy a közvágó rendelvén, hogy az ily évközi beválasztások

alkalmával szükséges szolgabirói kiszállásokhidl közegeiket a sz ban forgó munkák korul 
kifejtendő nagyobb óvatosságra intsék, to 
vábhá az érdekelt gazdaközönséget figyel 
meztessék, hogy a bélyegzést ne tüzes vas 
sál végezzék, vagy legalább ne az által czomb 
ján. hanem inkább a szarván vagy állkapcsán 
alkalmazzák a jelzést.

— Telefon Budapest-Dibreczea között. Rég 
óhajtott terv valósult meg Dabreczenben a
közéd napokban. Egy oly nagy városnak, |tilos> Ma délelőtt Veres János vidéki gazda 
mint Debrecen, melynek forgalmas keres- kergette végjg rajta jóvérű tátosait, de a

kedélyes mulatság szomorún végződött, mert

minthogy a közügy a érdekében tör­
ténnék, az úti-átalány terhére essenek.

— Falusi ember Debreczenben. A faluról 
bejövő vidéki atyafi rendesen nincs tisztában 
azzal, hogy Dabreczen városban a fasorok 
között levő szabad tér gyalogjárók részére 
van fentartva, hogy oda szekérrel menni

kedehne és ipara van, égető szüksége vofi 
telefonra, mely Budapesttel kösse össze. Ez 
a rég óhajtott terv most megvalósult. Deb- 
veczen első vezetékkel tesz összekötve Bu­
dapesttel. Hogy mily véghetetfen horderejű 
lesz ez Debreczen kereskedelmi és ipari 
életére, ezt egyelőre kiszámítani sem lehet. 
Tény az, hogy ezzel egy óriási lépéssel ha­
ladt előre Debreczen.

— A debreczen! sertésvásár betiltása. A 
városi tanács tegnapi ülésében Boczkó Sá­
muel rendőrfőkapitány tett jelentést anói, 
hogy Hegedűs Ferencz Kösélyszeg pusztai 
lakos sertés állományában sertésvészes ese­
tek merültek fel. Ezen jelentés kapcsán iö 
vid vita után a városi tanács kimondta, hogy 
a debreczeni heti és országos sertésvásáro 
kát további rendelkezésig betiltja. A városi 
tanács egyúttal kimondta azt is, hogy a ser 
lésvásár betiltásáról szóló határozatát meg 
küldi közeli vármegyék és közegeknek ; faltér 
jesztést intéz a földmívelésügyi miniszté­
riumhoz.

— Bűnügyi főtárgya'ások. Október hó 1- 
én kedden Botos (Bozsányi) Károly ellen 
iopásbüntette miatt, Sándor Vendel ellen 
zsarolás vétségéért, Dobozi Lajos ellen lopás 
bűntettéért, ifj Zelenka Mihály ellen lopás 
büntette miatt, Fóvir Mihály ellen öszbünte- 
tés miatt. Október hó 2 án szerdán 1-ső ta­
nács előtt Vida Mihály ellen gond. okoz. s. 
t. sért. vétsége miatt, T. Berényi Gábor 
ellen gond. okoz. s. t. sért. vétsége miatt, 
Bake Zsuzsánna lopás büntette miatt, Lend- 
vai János ellen erőszakos némi közösül bűn 
tette miatt, ugyanaznap 2-ik tanács előtt 
Bozóki Sándor ellen lopás büntette miatt, 
Szabó Mihály ellen lopás büntette miatt, 
Schönbium Dávid ellen sikkasztás vétsége 
miatt, Borsi Gergely ellen s. t. sértés vét­
sége miatt, uktóber 3-án csütörtökön Fü esi 
János s társa ellen erőszak nemi köz. bün­
tette miatt, Rácz (Bódi) Klára ellen hamis 
vád büntette miatt, B. Nagy József s társa 
eilen inagánlak sért. büntette miatt. Október
4 én pénteken Grósz Mór ellen vétkes bu­
kás vétségéért Lugosi Miklós ellen erőszakos 
marii közös büntette miatt, Mócz László el­
len okirat hamisít, vétsége miatt. Október
5 én szombaton Felebbviteli ügyek nyilvános 
tárgyalásán vétségek és kihágás! ügyekbe.

— Megjöttek a színészek. Színészeink egy 
része már ma délben megérkezett, M. Szige 
ten még csak a drámai személyzet mzrndt, 
ma este búcsúznak ei a közönségtől. A szi 
nészek még jóformán ki sem pihenhetik ma 
gukat, már játékba kell fogniok. A bemutató 
előadást holnap este tartják meg színészeink 
mely alkalommal Gárdonyi népszínműve: 
»A bor« kerül színre.

— Kevesebb lesz az utiszámla. Eddig az 
volt a gyakorlat, hogy a lemondások folytán 
évközben megejtett biró-választások kapcsán 
jölmerült úti számlákat a községek fizették.

a rendőrség megakadályozta pályafutásában 
és bejelentette a bűnügyihez. A jó vidéki 
csodálkozott és — egyebet nem tekintvén — 
fizetett.

— Megörültörmester. Kolozsvárott Wanke 
Antal huszonnyotczéves honvéd zenészőrmes 
a napokban összeveszett kkdvessével és a 
leány hallani sem akart többé kedveséről. Az 
őrmester emiatt búskomorságba esett és az 
elmezavar nyomoi is mutakoztak rajta. A 
laktanyából távozva egész délelőtt barangolt.
A Korboly-major egy félreeső részében azu 
tán először nadrágszijjával kötötte fel magát 
egy karfára, de Kozma László ács azonnal 
levágta. Rövid idő múlva az őrmester ismét 
felakasztotta magát és ez alkalommal kevés 
hijja volti hogy meg nem fulladt. A mentők 
segítségét kellett életrehozataláuál igényben 
venni, kik beszállították a farkas utczai csa 
patkqrházba, hol rövid időre magához tért. 
Negyedórával később teljes erővel kitört 
rajta az őrültség. Annyira dühöngött, hogy 
négy kellett melléje állítani s még is igy^1 
sem bírtak vele. Parancsnoksága már intéz 
kedett elmegyógyintézetbe való elhelyézése 
iránt.

— Elhunyt menyasszony. — Dr. Boldisár 
Kálmán rendőrkapitány családját súlyos 
veszteség érte. Nővére Jolán, három heti 
szenvedés után tegnap meghalt. Haláláról a 
család a következő gyászjelentést aita ki : 
Boldisár András és felesége Jedlovszky Róza 
valamit egyetlen fiuk Boldisár Kálmán meg­
mérhetetlen fájdalommal tudatják, hogy for­
rón szeretett kedves leányuk és az édes 
jó testvér Boldisár Jolán, folyó hó 1901 -ik év 
szeptember hó 2ß-än reggel fél 8 órakor há 
rom heti súlyos szenvedés után élete tava- 
szánelhunyt. A kedves hallót földi részei f. hó 
28-án délelőtt fél tizenegy órakor tognak rő 
vid gyászimádsággal a Nyomtató utcza 6 ik 
számú háztól a Várad-utczai református teme 
tőben a családi nyugvóhelyén nyugalomra 
tétetni. Béke hamvaira, áldás emlékére !

— Hűtlen barátnő. Kis Mária szakácsáét 
tegnap meglátogatta egy régi jó barátnéja. 
Kis Mária nagyon örült, hogy a barátnéjál 
ismét láthaja és az asszonya engedőimével 
ebéden is tartotta. Ebéd után Kis Mária di­
csekedni kezdett, hogy milyen jó helyen van 
és mennyit megspórolt már. A ruháit mind 
megmutatta a barátnéjának, A barátnéban 
nagy vágy támad —■ a r u h ák é r t 
és elment. Később titkon visszajött és 50

hol egy vánkosnak kelt lába, de egyszerre ' 
nyomaveszett a ruhamosó rézüstnek és egy 
nagy pálinka főző kazánnak is Hiába volt 
minden éberség. Ráva sokszor egész éjsza 
kánkon át őrizte házát kocsisával Fóti János 
sál de azért eredményre nem vezetett Az 
éjjel aztán nyanus neszre ébredt fel Ráva 
Pál. A padláson járkált valaki. A padlás fel 
járója ép az ő ablaka alatt van és nagy volt 
az ő megleptesa mikor Fóti Jánost látta le­
jönni a létrán. A kocsis egész kölönczöt ha 
zeit le a hátán. Róva hirtelen fellobbanásá- 
ban azonnal kiszaladt az udvarra, hogy koch 
lefülelje de mikor Fóti látta, hogy leleplezték 
felkapott az istáló elől egy vas villát és an­
nak nyelével úgy vágta fejbe gazdáját, hogy 
az eszméletlenül összeesett. Az esetről Jeten 
tést tettek a rendőrségnél és most a megsző ■ 
kött Fóti Jánost keresik.

— a trónörökös és az öreg házaló. Kedves 
epizódot jelentenek a dolnji-miholjáczi had 
gyakorlatok idejéből. A táborban erősen kap 
kodták a katonák a képes levelező lapokat, 
amelyeken üzeneteket küldtek haza az ott­
honvalóknak. Nehéz volt azonban anziksz­
kártyához jutni, mert a hadgyakorlatok tere 
pére fctilva volt idegeneknek belépnj. Egy 
öreg zsidó házaló azonban mit sem törőova 
a tilalommal, szüntelen a katonák közt leb - 
zsalt és jó pénzért árulta a képes levelező­
lapokat. Merészein annnyiraében ment, hogy 
magához akíráfyhoz lépett, hogy 
fölajánlja neki árukészletét. Persze nem is­
merte az uralkodót. A király éppen a tere 
pet tanulmányozta, ahol most bontakoztak 
ki az oszlopok és nem vette észre a házalót. 
De észrevették a kirendelt csendőrök és le­
tartóztatták, mert engedély nélkül jelent meg 
a hadgyakorlat színhelyén. Az öreg ember 
sírásba kezdett éz a csoporlulásra figyelmes 
lett Ferencz Ferdinánd főherczeg. Fölismerve 
a helyzetei, leszállt lováról, odalépett a csend 
örökhöz és hozzájuk szólt :

— Csak hagyjátok, szegényt békében. 
Tarmészetetesen rögtön engedtek a trón 

örökös parancsának, szabadon bocsátották 
az öreget, kitől most elsőnek maga Ferencz 
Ferdinánd főherczeg vásárolt anzikszot, vala­
mennyi fajtából egv-egy példányt, mely pé! 
dát követték a többi magas urak is,

— A vílieztisi harcz aldozata. A válasz­
tási küzdelemnek megvan már az első ha 
lottja a váczi választókerületben is. Mint la­
punknak jelentik, Golgagyörkön Dudás Pál 
fiatal gazdát az utczún megtámadta Dobál? 
János és a választás fölött heves vitát kezd 
tek. A vita vége az lett, hogy Bobálv egy 
kalapácsot rántott elő s úgy ütötte meg vele 
Dudást, hogy ez rögtön meghalt. A gyilkos 
hogy magáról a gyanút elhárítsa, a kocsi 
útra húzta ki a holttestet, mintha Dudást sr 
arra járó korteskocsik gázolták volna el. De 

) tettét észrevették s a csendőrségnek fel je ■
korona értékű ruhával odább állott. Kis Mari bántották. Bobálv elmerek«'» d» mát, avnao 
hamar észrevette a lopást de már a barátné I ,“'v’.. "V"''".,,távol volt. Rendőrért együtt keresték de már 6" o„ták s a peMvidéki törvényszék í
a barátnő Debreczenből is eltűnt. Kis Mari 
mest várhat mig a rendőrség megkeriti a 
hűtlen barátnál és az elveszet ruhákat, ha 
ugyan túl nem ad rajta.

— Megcsípett tolvaj, Ráva Pál fuvaros há 
zánál már rég feltűnt, hogy rövid időközön- 
kínt el eltűnik, valami a háztól. Hol a padlá 
son száradó fehérneműket dézsmálták meg,

házába Budapestre kisérték.
— Póruljárt tolvaj. Nagy Ferencz talyigá* 

tegnap délután nagyobb menyiségü szeszt 
szállított a Hadházi utón. Tóth Ferencz kocs­
mája élőt megállóit és kezdte az üveget be­
hordani. Nagy Gát)or csavargó a túlsó oldal' 
ról nézte a dolgot és mikor a talyigás ismét 
bement egy bekötőit üveget hirtelen elcsent-

I-VÍÍ.
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a íaiyigáról. A ragadminyal egyenesen ki- 
ment az erdőre és ott egy fa alatt kezdte 
kiüríteni az üveget. Az erős szesztől hama­
rosan lerészegedett és kábultan terült el a 
földön. Ott találták meg a rendőrök a kik 
aztán a bűnügyi osztályhoz vitték be. Nagy 

v; ibornak el veszik egy kevés időre a pá­
linka ivástól a kedvét mert a iopásér súlyos 
büntetést fog kapni.

— Drága kaland. Egy lyoni kere kedő 
üzleti ügyben a minap Párisba utazott. Ez 
alkalommal érdekes kalandja volt, ami cse 
loMv 4000 frankjába került. A dolog követ­
kezőképpen történt: Miután a kereskedő 
i ligát elvégezte Parisban, az esti vonattal 
bazli attart utazni, de lekéste a vonatot 
./jy a pályaudvar közelében levő szállóba 
nmt. hogy az éjt ott töltse. Mialatt vetkőző 
jött, kopogtatás hallatszott.

— Bocsánat, uram — szólt egy női 
.&aag — én az ön szomszédnője vagyok, 
jryartyim elaludt, gyufám pedig nincs, ké­
rem segítsen rajtam.

Az udvarias franczia kinyitja az ajtó1 
ás maga előtt lát egy szép szőke hölgyet, 
„gérő pongyolában, leeresztett és szétömlő 
hajjal.

— Gyufám nekem sincs — szólt kissé 
zavartan a kereskedő — azonban, ha meg­
engedi világítok önnek.

Az ajánlatot elfogadta a szőke szépség 
és röviddel utána a franczia ur visszatért 
szobájába. Másnap elutazott és csak a vo­
natban vette észre, hogy mialatt ő a lova 
giasság kötelességének tett eleget, azalatt 
szobájából 4000 frankot tartalmazó pénztár 
czája eltűnt. A tárcza eltűnése és a szép 
hölgy között valószínűleg van összefüggés.

— Tolvaj cseléd. Nagy Juliánná, Kovács 
Gábor ujfoldi gazdálkodó cselédje tegnapelőtt 
ellopott Kovácstól egy aranygyűrűt és 00 
forint készpénzt, azután megszökött. Kovács 
jelentést tett a rendőrségnél a mely a tolvaj 
cselédet elfogta egy kétes hírű mulatóhe­
lyen. A leány az aranygyűrűt eladta s a 
pénzt a harmincz forinttal együtt elmulatta. 
A rendőrség a tolvaj leányt átkisértette a 
királyi ügyészséghez.

— Acsöszpuaka A Nagyvárad írja ezt a 
kis történetet. Nincs Kismarja községnek 
több oly tudományos embere, mint a két 
mexőcsősz : Kiss Károly és Farkas Sándor. 
Kerülnek egyet a szúrós tarlókon, majd is­
mét összetalálkoznak lent a cserjés mellett. 

Mtt aztán elvitatkoznak egy félóráig is, sőt 
olykor-olykor tudományos kísérletezéssel tői 
tik el az időt. így történt ez tegnap is. Far­
kas Sándor agyarára fogta kurtaszáru cse­
rép-pipáját és igy okoskodott :

— Fogadjunk komé, hogy az én flintám 
ha csak kápszlira van is töltve, elolt a sze­

xiével egy szál görögkeleti masinát.
— Olyan csúnya nincs.
— Má’ hogyne vóna.
— Próbáljuk meg!
Kiss Károly kitartotta az égő gyufát,

. farkas Sándor pedig ezélzott. A kspszii el­
csattant s dördült utána a fggyver is.

— E biz" Istók töltve volt
Még pedig annyira töltve volt, hogy 

Kiss Károly ordítozva hempergett a földön, 
á masina elaludt, de a sörét összezúzta a 
szerencsétlen csősz jobbkozét. Beszállították 
a biharmegyei közkórházba, hol operálták.

I .farkas Sándor a kihallgatás alkalmával szonao 
raau jegyezte meg :

— Sohase hittem, hogy elsül a Hinta m. 
No már akkor a nyuliáb is elsül 1

— Harcz a kártyajáték ellen A kártyajá 
ték a pétervári clubokban oly mérveket öl 
tölt, hogy a clubigazgatóságok végre elhatá 
rozták a legerélyesebb üldözését. Az összes 
clubokban nemcsak egész éjen át, de más 
napig is folyik a hazárdjáték! A kezdeménye 
zés érdemo a kártyajáték elleni harezban a 
pétervári nemesi clubot illetti meg. Eddig a 
nemesi c’ub tagjai kik a kártyajátékot reg 
geli 5 órakor nem akarták abba hagyni egyen 
kint 4 és fél rubel büntatéspénzt tartoztak fi 
zetni. Ezt most fejenkint 43 rubelre hmelték 
fel. Amint a c'ubvezetőség e büntetóspénz 
behozatala utáni első éjjelen reggeli 5 óra 
kor a játéktermet végigjárta teljesen üresek 
voltak. Azaz még sem! Hat kitartó kártyajá 
tékos ült egy asztalnál leli zette mindegyik a 
43 rubel büntetéspénzt s folytatták a játékot 
másnap reggelig.

— Kirabolt lóvonat. Melbourneban a mi-' 
nap négy rabló hihetetlenül merész módon 
kirabolt egy lóyonatu kocsit. Esti időben, de 
a város egyik élénk útvonalán négy álarezos 
ember szállt a kocsiba és revolvert szegzett 
az utasokra, a kocsisra és kalauzra. Min­
denkit halállal fenyegettek, aki a pénzét 
azonnal nem teszi a kocsi egyik megjelölt 
üres helyére. Mikor a rablók a zsákmánnyal 
távozlak, agyonlövéssel fenyegették azt, aki 
üldözni merné őket vagy lármát csapna. A 
kocsis annyira meg volt rémülve, hogy mi­
kor a rablók leszálltak, a lovak közé csapéit 
és vad iramodással hajtott el a helyéről, 
úgy, hogy a kirabolt utasok csak a szom­
széd utczában értesíthették a posztoló rend 
őrt, mi történt velük pár perezel előbb. A 
rablók azalatt kerekeit oldottak és nyomuk 
veszett.

— Egy törpe hőstettei. Az amerikaiak a 
Fillippi-szigeteken nemrég elfogták Pucelo 
törpét, aki 91 czentí méter magas és most 
hatvan, éves. Ez a kisember mint a Filippi 
szigetek függetlenségének védelmezője nagy 
hőstetteket vitt véghez. Mialatt a szabadság 
harcz folyt’ a törpe folyton a harezolók közj 
volt, egyedül közeledett az amerikai csapa 
tokhoz és ezeknek különös taktikájával nagy 
veszteségeket okozott. Kis testével észrevét 
lenül bujkált a sűrűben és úgy közeledett 
az ellenséges őrökhöz, kiket jól ezélzott lö­
vésekkel leterhelt. Ily módon több mint száz 
amerikai katonát sebesitett vayy lőtt meg. 
Az amerikai sereg rettegett a veszedelmes 
törpétől és a vezérkar azon törte a fejét, 
hogyan tegye a láthatatlan ellenfelet árta1 
matlanná. Egy Stepler nevű őrmester válall- 
kozott erre, ki nagy fáradság és veszedelmek 
után hóna alatt a törpével tért vissz a tá 
borba, A praktikus amerikaiak a törpét az 
őrmesternek ajándékozták és e most 91 
czentiméteres hőssel az amerikai államokban 
művészi körutat tesz. Persze mindenki látni 
akarja a filippi-szigeti hős ellenfelet és lm- 
prezáriőját, kik rövid időn mind a ketten 
meg fognak gazdagodni.

— Mire visz a szerelem ? Scmittala Anna 
cselédleány még csak tizenhétáves, de máris 
szörnyen szerelmetes Az a csapodár legény 
a ki eddig minden este hűségesen megvárta 
a kapunál, néhány napja elmaradt s ezen a 
kis leány úgy keseredett, hogy tegnap este 
levelet irt neki piros tentával s mikor elké­
szült az Írással, fenékig hajtotta föl a teatés 
üveget. Most a kö kórházban ápo'ják

— Nagy áradások Feleő-Olaszországha#-
Miilanóból távirják, hogy egész Felső Oia>z 
országban és észak Lombardiában nagy eső 
zések vannak már napok óta. A folyók ktá 
radtak és egész vidékeket elöntöttük. A kár 
jelentékeny. A vasúti töltés is sok helyen meg 
rongálódott, úgy, hogy a forgalom hosszabb 
ideig szünetel,

— Szerencsétlenség egy anyag bányában.
Kassánál jelentik : Az úgynevezett Furcsa. - 
erdőben levő agyagbánva ma éjjel 500 méter 
mélységben beomlott. Tizenkét munkás közül 
kettő, Kebitak és Vojtek, megfnladt. A többi 
megmenekült, ezek közül kettőt súlyosan 
megsebesülve szállítottak be a kassai kór­
házba.

— Rövid hírek. (Gyilkos szomszéd.) Galga György 
ről Írják nekünk.: Borbély J. a minap egy ka­
lapácsosai agyonütötte az utczán szomszéd 
ját, Dudás Pált, ki régi haragosa volt. A 
holttestet azután az országúira vonszolta, 
abban a hiszemben, hogy majd azt hiszik, 
hogy a kocsi gázolta el. De két községben 
ember látta a gyilkosságot s feljelentette a 
gyilkost, akit azután letartóztattak a esendő 
rök. — Forradalmi kiáltványok Serajevoban. Se 
rajevoban az utczasarkokon cyritl betűs for 
radalmi kiáltványokat tartalmazó falragaszok 
jelentek meg, melyek felhívják a lakosságot 
hogy az idegen elemet Boszniából űzze M 
és szerbekből és mohamedánokból álló uj 
kormányt alakítson. A red őrség a plakátokat 
azonnál eltávolíttatta, de szerzőjüket eddig 
megtalálni nem sikerült. — A legújabb varró 
gép, A párizsi egyetem orvosi fakultása 1009 
Korona jutalmat szavazott meg egy orvosnak 
aki egész ujtajta varrógépet talált föl. Az uj 
géppel nem vásznat vagy szövetet lehet 
varrni, hanem eleven emberbőrt. A sebé 
srök, s különösen a párbajorvosok ezentúl 
géppel t'ogiák varrni a páeziensek bőrét. — 
Kitiltott nyomtatványok. A bécsi hivatalos lap 
közhírré teszi, hogy nem szabad tovább 
terjeszteni Ausztriában a következő nyomtat 
váuyokat: Skublics Laura és Ernő fiber 
czeg, Egy mártirnő a császári tónon, Az ud 
vari káplán; egv katolikus pap bécsi emlékei. 
Czolgoszt halaira ítéltek. Czolgoszt villamosság 
áltan halaira ítélték. A kivégzés bir szerint 
;<_z október 28 án kezdődő héten lesz. — 
Öngyilkos honvéd Kőszegről írják, hogy Pau - 
kovics István, az odavaló hon véd zászlóalj 
közlegénye, szolgálati fegyverével főbelőtte 
magát. A szerencsétlen tistalember Pmiío- 
vics Ferencz tekintélyes szombathelyi bádo 
gosmester egyetlen fia volt, kire nagy va 
gyón várt. öngyilkosságának okát nem is 
sejtik.

— Egy szobaleöny naplójából A legdivato­
sabb franczia regényitónak ; Octave Mű beau 
nak minden edd gi munkája között iagszen-- 
zácziósabb müvet adta ki Sachs és Polláí 
budapesti könyv. iadóhivatala magyar nyel- 
ven Egy szobaiéi oy naplója czim 
alatt. Hatalmasabb ajánló-levéllel még alig 
lépett ki könyv a piacara, mint Mirbeau nak 
ez a regénye. A legnagyobb élő moralista, 
az evangéliumi tanokat hirdető Tolsztoj állí­
totta ki róla a bizonyítványt, hogy: »is a 
franczia literatura összehasonlíthatatlanul 
legnagyobb és legbacsesebb alkotása ez a 
könyv j * És ez a Kritika annál súlyosabb. 
»imái érdekesebb, mert ugyanekkor, mikor 
Tolsztoj ezt a nyilatkozatot tette, irgalmatla­
nul és szokatlan kíméletlenséggel ítélte ej 
az egész modern franczia irodalmat, & pári­
zsi Figaro-ban megjelent vehemens hanga 
intervievben. A ki elolvasta a Szobaleány 
naplóját, nagyon sok tekintetben igazat fog 
adni a nagy orosz költő filozófusnak. Mert 
elszántabb bátorsággal, keserűbb iróniával, 
gyilkosabb czinizn?üssél még nem tárta tud..
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nő a mai Páris feneketlen erkölcstelenségét. 
Hz a könyv, mely a családi élet leginlimebb 
ts legs ötéit bb rejtelmeit szellőz, ti, nem 
Hogy visszatetszést nem szolt, de napjaink 
ban szilé páratlan sikert aratott. Párisban 
60.000 példányt kapkodott el a közönség 
díczembertöl máig s már a német piaczon 

i s a 8. kiadás forog közkézen. Már ez maga 
is kezesség arra, hogy a müveit magyar 
közönség is méltányolni fogja a »Szoba 
lány naplója« különös, majdnem eroti­
kus levegőjét, annál is inkább, mert báró 
Podmaniczky tiorácz kitűnő fordítása hiven 
adja vissza az eredeti és teljes szöveget. A 
díszesen kiállított 20 ives kö et bolti ára 3 
korona.

sére, nem gondolt-e már 1826 ban a lófutta­
tásnak erre a nemére ?

A vizspá'at folyik s a második verseny 
napját egyelőre bizonytalan időve elhalasz­
tottuk.

Egy lótüttató diák.

DEBRECZENI HÍRLAP
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Lófuttatás az iskolában.
Levél a szerkeszt őhöz.

Kolozsvár, Szept. 27. 
Tekintetes Szerkesztő ur!

Nagy izgatottságban vagyunk. Eljött hoz 
zánkBudapéströl egy uj fiú. Rengeteg tapasz- 
íalata, arenyóréja és Uncza, vállalkozó szel­

leme van. Ló dolgokban elsőrangú szaktekin­
tély. — Gsodabolgokat mesélt a fővárosi ló- 
Inuató-vitégiól. Ismeri minden lónak a csa­
ládfáját, tegezőőik az angol kccsikokkal — 
szóval koiat felülmúló képzetsége van.

Nálunk a lovakat nyáridején úsztatni 
zokták a patakban, de futtatni nem. Iskolánk 
talai között a fiatal Jó-tekiniélv nem érvénye 
sülbett; bámuíói voltunk, de á" lófuttatás láza 
nem ragadott reánk. A mi városunkban sem 
a kereskedösegédek, sem a suszter inasok 
nem lelkesednek a lóversenyekért.

Ä mi barátunk pedig egy reggel igy szó^ 
lőtt az osztályban ;

Fiuk, kitaláltam ami helyi viszonyain 
kát legjobban megfelelő léfutatést. Hozzám 
mind a tizenkét tanárnak kell mjndennap 
ieljome az iskolába. Az ablakunkból, mint 
egy páholyból fogjuk nézni. Én adom a ban 
km, ti pedig tesztek az egyes lovakra — a- 
karom mondani tanárokra. A kövér Kupákra 
tízszeres pénzt fizetek, Mukira ötszöröst Ná- 
kóra kétszerest.

Fájdalcmal kell megjegyznem, hegy ér­
demes tanárainknak az a Jóvá tétele viharos 
lelkesedést keltett s a lófuttatás első nani 

eredménye fényesen sikerült.

Elsőnek befutott Hupák,
Második egy lófejhoszszal Muki,
Harmadik Názó,

aki, melesleg mondva, a direktorral jött ka­
ronfogva, a direktor pedig meghallotta, hogv 
az osztályban éktelen lárma és izgatottság van 

akkor toppant be, mikor a bankár a 
téteket akarta fizetni.

Ebből to« a skandalum, mely iskolán 
kát izgatottságban tartja, 3

Azt szeretném kérdezni t. szerkesztő ur,
bogy a lófuttatásnak ez az ártatlan

A XX-uik század kornéliája.
Imádta az édes babát. Nem csoda, men 

• raryos kis jószág volt » ólján szép, hogy a 
piczi ötéves Tubi (a pap Mariskának keres/, 
telte) lebeghetett az antik kor nagy mesterei 
nek látnoki ssemei előtt, inaikor a csodaszép 
•n gyalkákat, amoretteket festették.

Igen, Hegyhátyné bálványozta az 5 egyet 
len kis leánykáját.

Korán reggel, (10 órakor,) mikor föléb­
redt, első mozdulata az volt, hogy megnyomta 
a villanyos csergő gombot.

— Hozzák be Tubit,
Két karját már se ajtó nyílásakor szét­

tárta, Piroska ezifta a szép, pufók arezocekat, 
annyi csókot nyomott reá,

Eces egyetlen Loldcgfága Kanusksnsk* 
te hálátlan kié portéka ? Mert reggel nagyon 

jó vagy.
Játszol velem, itt ez ágyadban. Később 

lem vi gy ilyen jó. Mikor felö.tőziél, nem sza 
b>d összegyűrni a szép ruhádat s akkor már 

nem kapsz csókot sem,
Adok most hslytIte, adok tize*.százét

ezret,
Az'én e n égy sé:álni. Délután néni, 

bácsika jönnek s nekem nég a szobába sem 
szabad belépni. Este mindig elmentek ée én 
annyit sirok.

Igen, mert te egy kis ztarcok vagy 
a ki azt követelné, hogy mennie szakadatlan 
a sarkában legyen. Ob, biz úgy lehetne, édes 
egyetlen kincsem! De mikor mamusnak ezer 

' kötelesébe van.
Az ám, a Kanusnsk kötelességei, élet­

vágó kötelességei vannak: reggel 11 órától 
1—2-ig toiletUt csinál, fél egytől két óráig a 
korona herczeg utczán korzózik, (vérszegény- 
séd esime alatt teszi napi sétáját,) Aztán ebé 
del, egy kicsit pihen s ekkor következik: té­
len a korcsoly ázás, színház, bál, na és a »jou 
rok* tavasszal pedig: lavn lennie, (futtatások, 
gummikerekün való korzózás a Stefánia utón 
és az ég tudja [miiéle sportok, amiből egy 
vérszegény mamának lehetetlen magát kivon 
nie, Nyáron aztán tengeri fürdőre megy, ahol 
feltétlenül nyugalomra lévén szükség, Tubit 
falura viszi magával nagyanyja. Mindez a házi 
orvos reczipéje mán történik. De az év többi 
szakában reggel 30-től 11 óráig csak a Grech 
usek anyja vetekedhetnék Hegyhátiéval az 
anyai szeretőiben. Ö maga legalább erről van 
meggyőződve.

Egy napon azonban változás ált be a 
sorrendben. Reggel nem hozhatták be Tubit 
a maga agyába, mert éjszaka magas fokú 
lázt kapott és az atvia. mielőtt fölment s mi 
nitztériumba, ahol mint titkár mozdítja elő a 
közművelődés ügyét, elsietett a doktorért* a 
ki nyomban megállapította diagnosieát: Tubi-

hátyoé junior mihelyt meghallotta, hogy él • 
lének egyetlen boldogsága ragályos betegség- 
ben van, szinte vieszaazédüh az ágyba 
csak órák múlva birt ennyire erőt venni ma­
gán, hogy a pamltgíg visszajött. Maga «lé 
húzott fgy kis asztslktt a ott irt meg pár }e 
mondó levelet amaz ismerőseinek, a kikk«i 
valamelyes terve volt. Két hitig sehova se 
mehet, mert gyermeke beteg.

Hegyhátynét azonban gyönge szervezete 
miatt nem bocsátották a beteg szobát)*. Gsak 
az aj ón át nyögdiesélt be minden délelőtt.

Hogy vagy, kis üdvösségem ? Mikor Iái 
I bed már a a te szeret esetlen mamád f A k* 

beteget a nagy máma és apus ápolták fel­
váltva.

Mit ált ki az anya e két hét alatt! Bkl 
csak 6 mordhttná meg. Délután tette meg 
rendes napisétájái. Délután ceak ely házaknál 
t«tt reviíiteket. atol ntm voliak gyermekek 
Este pedig a nővére társaságában, aj ki gyér. 
mekteJen özvegy volt, az Operába vagy * 
Nemzeti síinháiba ment, ahol szomoiu előa­
dást láthatott, mert hisz moat bűn volna vi­
gadni, és csíkié crvcsi rendeletből szórakozik, 
fis ez okból kereste fe( a korcsolyapályát j»„.

A lemondás, a gj öltődéi«, a rettegés két 
Jémes hete volt [ez, amelyet úgy azenvrdett 
át, mint a legszánandóbb martyr,

Tubi felépült. É» négy hét múlva, mikor 
a ragálytól menten volt bevitték az anyja 
ágyába. Hegy báty té sirt és nevetett örömébe, 
mialatt a baba panaszos hangon szólal meg 
Hát te hol voltál azóta mamuskám

Zokogástól fuladozó hangon felelt a XX- 
dik század kornéliája.

Emésztett sz aggodalom, a fájdalom ntá» 
nsd. te életem, «gyetlen czélja, frfmel Edt* 
boldogságom, édes üdvösségem.

Kövér Ilma.

1901 szeptember 27

CSARNOK.
Az uzsorás leánya.

— Regény két kötetben, — 
Irta: "Vltlca.^ Zoltáuex,

— Második kötet — 72.
XVI,

fegyelmi vétség-e vagy nem *? A tanárok íó ° * TCrbeny fölléPését konstatálta,
vátétele ilyen formában becsületsértés evagy Vörheny I sarlah 1 hevenyragály 1

AiS v,a^ a1? 8 Széchenyi, aki tud- Délután már a kis ágynál ott ült a nagy
«alev- .eg kezét reá tette korának érvéré-' mama Hegyháty László édesanyja, mert Hegy

A zárda vendége.
— Oh, bár megszakadnál, te szív, te bá­

nat eszközlője ! — suttogta tört hangon, — 
Te >ittél a veszedelembe ! Miattad lett vége 
minden álmaimnak ! ... Te kényszeritettél. 
bogy gyűlöljem vetélytársamat és most te 
zakatolsz, te kinzasz 1 ? . . . Mért nem sza­
kadsz meg ? Miért ?

Csendes léptekkel ment be a temető­
kapun. Lábai alatt zörögtek a lehullott sárga 
levelek és a játszi szellő vidáman bujkált 
göndörhaja szálai között.

A hold fénye szendén világított le s ma­
gasból, kisétetiesen tévén a gyászruhába öl­
tözött hölgyet.

— Nem, nem megyek el úgy, hogy bú­
csút ne vegyek tőle ! . . Ki kell békülnöm 
szellemével, mielőtt örök istenhozzádot mon­
danék a külvilágnak 1 . . . Bocsássa meg 
a vétkemet, melylyel áldott szellemét meg­
sértettem. Bocsássa meg, mert szeretem 
szerelemből tettem 1
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Arcza hamvára lepergett a fájdalom égé 
tő könye s csendes zokogása elhalt az éj 
zavartalan csendjében.

— Oh, anyám, anyám : Te legjobb, te 
legdrágább anya ! Tekints le bűnein sirán­
kozó leányodra ! ... Nyomorulttá, élőhalottá 
lettem ! Oh, miért is szültél világra ily szív 
vei ? Miért kellett nekem elhagynom a csen 
des magányt, hogy a világ zajában eltéve- 
lyedve letérjek az erény útjáról? . „ . Miért 
nem volt mellettem őriző szellemed anyám ?

i/rlalépett a feltalált sírhoz : nehéz fáj­
dalomtól tépett szívvel rogyott reá.

Körmeivel kaparta a nedves görön­
gyöket.

— Kelj fel, anyám ! . . . Ébredj fal csak 
8gv pillanatra! Csak addig, mig engesztelő 
cső kod ajakamhoz tapad ! Kelj fel ! „ . Kiöl 
lem szivemből minden gonosz hajlamot. (Jj 
eletet akarok élni! Nem lehet, hogy te is 
elátkoznád egyetlen gyermeked ! . . Jöjj s 
mondjad, hogy megbocsátottál nekem !

ügy elmerült fájó gondolataiban, hogy' 
észre sem vette az alakot, ki csendes lép­
tekkel a sirhoz lépdelt, mely mellett ő önté 
M szíve nagy keserűségét.

— Ahhahaha ! — nevetett fel az alak. 
No még ilyent is látni !

Célia, mert ő volt a vezeklő nő, meg­
riadva tekintett reá.

a félelem megbénította, midőn az alak­
ban felismerte Koracs bárót.

— Mit keres itt ? . . . Utánam jött t 
-- Olyanformán van a dolog, édesem i

* - Megszöktem biz ott egy kicsit. Az ostoba
börtön őr számolhat most már rólam. ;

— Hogyan jött ide ? Mit keres itt ?
- Talán inkább lenne jogom nekem ! 

kérdezni azt magácskától, hogy miért init í 
ide? Miért zavarja a békén szendergők mélv ’ 
almait 1 . . . Hát a sírban se legyen nvu-1 
godalom ? 3 }
t ,,, “ Menjen ! Szökjék innen, 
találjak! — sikoltá Célia.
u n?íir ezt nem teszem. Ki tudná
aogy itt járok Megtudtam hogy maga éde­
sem, erre jött s én nála nélkül még a sza­
badság levegőjét sem óhajtanám szívni 

— Ah, nyomorult !
— Igen, az vagyok. Nyomorult, kinek 

arc zárol len a bűn bélyege de vájjon ki tett 
engem nyomorulttá ? . . „Emlékezzék csak 
vissza, edesem, a hamis kártyákra.

— Oh megfizettél érette, nyomorult
vÁvClzinnnl 11!jsf*lad> a mennyi vétket el­követtél ellenem !

— .S»jnos, összeköttetésünk az e»vszer
srs zty,km sik8,e' * ,

— Eredj tőlein sátán !
.;*T Sátán ? . . Hm! . . Nem tudom • me ' 

tikunk nagyobb ördög ! . . . Persze • nőm 
igy beszéltünk, midőn Hedry grófot kellett í 
eltüntetni! . . . Emlékezzél csak viszsza t
• - Mit ígértél akkor ? visz3za !
v — N^m ígértem, nem emlékezem őrült 

tiltakozók Célia. Távozzék innen f hoztunk vége mindennek !
— Vége?
— Az' ám !

le D?J5Zen ’SV nem alkuszunk ! Célia 
19 az enyim vagy !
in I z 6 lm rí itat hagyja s ne emlegesse
« ÄÄÄÄSI Älloläm;
a« w «srssjti
»éyíafcf “** ««Met el

Celia hirtelen hátraugott.
«a8yIéStbeana?r’ Qy0m0rUlt!

"TT" CSLSULt’í, ____________ _____

Éi vényí « 1901 Matjus* h6 l-t«i
— Egységes vasúti idő szériát.

Leezen
Debrecísenbői indul

Budapest
v

nehogy itt

P.-ladáey*
P.-i.adáey 
Budapest 
Budapest , 
Bedspeet .
Budapeat .
P.-Ladány

Királyba« ti 
M. Saiget . „ . 
M.-S*iget . , . 
M'-Sziget . . , 
Fz&toíár-NéiiMt 
Szalmái--Németi

QZOnestO»
Ssr.r<mcíi
Szeraa«»

Füaoft-Áboa'í
Tisi*-Fiirad

N.-Léta—Vérte? 
N.-Léta—Véras

Tista-Lök

H.-Náaáüig

12.— 
' 7.10 

9.01

déli
este
délelőtt 

12.36 délután 
10.27 éjjel 
4. Iß délutia 
3.37

(M. ált, vvtól.)
o ,o

±4«=
ál t

Vegyesvarnat
S»ei»áIyvoo*t
Clyoravoant
S.*eaaályvoítftt
Sseraélyvoaat
Gyorsvonat
Tv. sz.

E>e"bzec«»Ä—
. , 5.10 reggel 
. . 2.56 reggel 
. . 3.56 délután 
. . 12.17 i délután 
. .1 7 55 este 
. .| 6.46 I este 
IDebrecea 

. •1 8.22 í reggel
. J 4.01 i dólutia 
. .’ 6.58 este

!

Ssetaély vo&at 
Szene élyvorts-t 
S«tir.tiéíyvoa*t 

I Gyorsvonat
I Tv. 35, 38.
I Gyorsvonat 

-Sfeserencs
léiyveast

1.28'i
9a3
1.50!
8.10
5.45
9.40
5.34

ű élűt A» 
88$« 
délnte,-! 
b»t#
rag««
ent»
délatiö

E»brecea—S"’CLse<* s
..... 4-42 raggal f Vegveavoast
- . . *, 4.21 délután | B

'ID ® "tor® c 'isrL--2NTa.gr y-Liéta-- Téatvs m
• * • • 9.35 raggal j Vegyoívvast
* . . . 4.31 délután j

3D ©’torecsE«!!.-- TIku-L» Jk:
5.28| reggel 1 Vogy<M»o»*s
4.08: délután |

11.201 déli *

2 08 délnt ÁK 
9.48! délelőtt

10.50! éjjel
4.56 döíatiia 

12.03 éjjel
/ 8.50! est»

11.21 déleit! 
7.031 este

I; Í0.43| éjjel

! 10.24 délelőtt
7.56 őst*

ií 1.161 déMőtf 
5-18: dél «ti ti

. 9.17 
i 7.29 

1.18

délelőtt
B»S»
déle. ti »

Mseidkedden.

■Omia pest—De biMBOseten.

Debreegenbe érkéz í k

S megragadni 

Miért nem

(Folyt, kör.)

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest
Budapest

Szatmár-Néme'd 
Szalmái-Néra$íí . 
M.-Sziget. . , 
Szatmár-Néto*ti. 
M.-Sziget . . ...
M. -Sziget . „ „

Szerencs . „ „ 
Szerencs „ „ „ 
Szerencs . . .

N. -Léta—Várta« 
N.-Léta—Vóriás

7.41 reggel
, 5.03 reggel |

3.36 délután f
(L26 este 1
2.33 éjjel

. 11.441 délelőtt 1

1 R 6$ « t
imáénO n

Tv. sz. sz. 
Sxeoaelyvonaí 
Személyvoneí 
Gyorsvonat 
Személy vasa i 
Gyorsvonat

S*igr®t—23»*bx«c»a

réggé' 
reggé? 
délelőtt

155, dtilutáa 
7.05; este 
6-501 reggel

&46 
. 7.32 
. 12.16 

6.45! 
. 3.55
. 10.12:

reggel
reggel
délután
este
délután
éjjel

S ceren.oe
» . - .! 8"07 reggel 
, • - . 12.07 délután 
• • • «! 7.53 este

2>T o-er-Iuéta.—-V*rt
7.181
3.13

reggel
délután

1 Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személy voaa j 
Személyvonsí 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

■XD«'toreo®sfc 
Személyvonat 
Személyvonat 
Ssamélyvonai 
•e—2Det>x<»®8««8^

6 45 
3.461 
6— 
2.47 

11 -35 
3.39

reggaí
reggel
reggel
délután
délelőtt
délután

1 Vemra* vonat

Tisza-Lök . 
Tiasa Lök . 
H.-Náuáa .

TUsa-rOnd 
Füzes-A bony

I’iaiza.-IjölB:—ZDe "bxwcwa*.
Vegyesvooní8.17j reggel 

6 36 este 
3.30 délután . 

Ftlxes--A.Toon.y
8.—
6.45

retf«l
délntán

■3De1oxee«m
Vegyasveanzt

5.—, reggei. 
9.03 dóietdtí 
5.10 délután

P» I k» ‘v .wu * w~
105| délutáni

5.06 j reggel 
2.36 IdéiHUa 
1.30|ióliifcao ,

; 4.18 
ii
!^Ä I

' x'íV'iS . ,
■ v.v r-r ■-* v

I" ... .-./ÍV»
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Előllzelési lelhivAs!
A miden a ,J)EBEEIZEM H3BIAP“ október—decemberi uj 

évnegyedének küszöbén felhívjuk a nagyérdemű köz nség pártfogását, ki­
jelentjük, hogy a lap érdekessé tételére a legmesszebbre menő intézkedé­
seket megtettük- .

A „DEB R E C Z E I H1RLAP6< továbbra is az esteli órák­
ban jelenik megs eddigi terjedelmének megtartása mellett, legnagyobb és 
egyúttal legolcsóbb lapja lesz Debrcczeiinek«

Táviratokkal sürgöny-levelekkel bőven el leszünk latva.
Azon leszünk,, hogy a

,#11JEBM3EC®msnx JB Hl
legyen, a mint eddig is volt: ,

a jog, törvény és igazságot képviselő, pártoktól és kormánytól egy­
aránt független közlöny, főkép a város és közönségének ér­
dekeit híven őrző helyi lap, családi olvasmányok tekinteteben kifogas tálán 
irodalmi közlöny és e mellett gyors értesítésekkel rendelkező hírlap.

Csak is nagymérvű pártfogás mellett lehetséges czélunk elérése,
mely abban áll, hogy olcsósága mellett is magas színvonalon álló lappal

szolgáljuk a nemes város közvéleményét.
■ Ml

hírlap-
ara számonként 25 ki** (4 fillér)

ZH3 1 ő ±L 2 e t é o 1 Ol x sl :
Helyben :

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre 
Egy hóra

12 korona.
fi 
3
1

,,

Vidékre :

Egész évre 20 korona
Fél évre 1 fi „
Negyed évre 5 „
Egy hóra 2 „

Előfizetések elfogadtatnak a kiadóhivatalban (Csapó-utcza 9 szám,) vala 
mint Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében.

^icijöe
K

vannat
hogy í 
az udv

M
8 mosi

Ajánljuk a XI. évfolyamát élő lapunkat a nagyérdemű közönség pártfogásába 
Debreczen 1901. szeptember hó

A „DEBRECZENI HÍRLAP”
szerkesztősége és kiadó-hivatala

D ebreczen, nyomatott Kutaei Imre utóda könyvnyomdádban.

Sx®**f* ir 
**W*'
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mag;
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diói
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aktiv
igén]
elien
gyár
találj
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mag; 
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alatt 
honi 
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értjük
mely
nyilt
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a méi
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vagy E 
aki mi 
del m 
Előtte 
tár va gyógy; 
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ta Pét 
sőt tm 
akinek 
mert l 
allcpa 
got.» x

Szsnu 
nytdti 
szemű 
koz tai 
a botját 
Hóhoz


